

路南区曹小英获得“时代新人·河北好人”荣誉称号

本报讯 12月23日上午，“双争”有我——2024年“时代新人·河北好人”发布暨道德模范与身边好人现场交流活动在石家庄市新华区举行，路南区定福庄村党总支书记兼村委会主任曹小英获得“时代新人·河北好人”荣誉称号。

巧手塑花馍 产业助振兴

为推进和美乡村建设，打造一村一品特色产业，曹小英结合村情实际，进行市场调研，选取定福庄村360平方米底商，打造“产销一体化”线下体验门店，塑造“馒香百味”花饽饽品牌。同时引进多台先进设备，组织员工代表外地进行专业培训，取得专业面点资格证。

“馒香百味”花饽饽全部纯手工制作，原料采用优质面粉和新鲜的瓜果蔬菜，无任何添加色素，一口下去满满的麦香，造型独特，营养丰富，老少皆宜，是生日祝寿、新婚贺喜、宝宝满月等多场景适用的好产品。目前，“馒香百味”花饽饽产业链已经带动村内30余名妇女就业，预计全年增加村集体收入15万元。“馒香百味”花饽饽专卖店不仅仅是一家普通的面食店，更是定福庄村村民共同致富的新希望。

馒香暖邻里 文化共传承

除了在产品质量上下功夫，曹小英还希望“馒香百味”能给村里带来更多温暖的味

道。在她的带领下，“馒香百味”花饽饽设计并注册了自己的品牌商标，与路南区创新里直播基地签订协议，建立直播账号，利用抖音、公众号、视频号等新媒体进行广告宣传，花饽饽制作的一个个片段被记录下来，既提升了品牌知名度，又传播了传统美食文化，丰富了村民的业余生活。同时，“馒香百味”联合中小学校开办研学课堂，招募新媒体人作为体验官，让更多的人参与到花饽饽的制作和学习当中，让传统文化源远流长。在传统节日，曹小英总会把新研制的花饽饽发给村民，平日里也会把不完美的花饽饽分发给村里孤寡、失能、残疾等特殊人群，让花饽

饽的麦香在邻里间传递着和谐之美与孝善之道。

和美新定福 生活焕新颜

在曹小英的带领下，定福庄村的村容村貌较以前有了很大的改变，目前，定福庄村在升级党群服务中心的基础上，打造了党员活动室、初心家园成长驿站、一站式服务大厅、图书阅览室、文体活动室等功能室。利用楼间空地修建1000平方米健身广场，又新建定福庄村文化大舞台，定福庄村居民从此有了健身娱乐的活动场所。结合“老旧改”工程开展道路硬

化、水电管网改造、环境整治，居住环境实现“以旧换新”。成立秧歌队和书法协会，丰富村民的精神文化生活；每逢春节、中秋节、重阳节等传统节日定福庄村举办文艺晚会等形式庆祝的活动，在80岁以上老人生日当天送上生日蛋糕和祝福，弘扬文明新风与爱老敬老的传统美德。

近年来，路南区致力“打造一个产业、致富一方群众、带动一方经济”，着力构建起“一村一品、一村多品”产业新格局。未来，希望路南区涌现出更多像曹小英这样的模范人物，推进人人尽责、人人共享的和美村庄建设，让村民更幸福，村庄更美好。（陆南）

京津冀协同发展文化交流活动成功举办



本报讯（记者 刘大民）在2025年新年到来之际，唐山市路南区文化体育和旅游局会同曹妃甸区宣传文化部门、北京市通州区和天津市滨海新区相关部门联合开展了“揽月湾之春”京津冀协同发展“心连心”文化交流活动。

参与活动的三地青少年结成了对子，相约定期开展寄一封交友信、互赠一份伴手礼、互寄一张照片、在“六一”或其他节日打一个电话、在下次见面时互讲一个故事。同时，来自京津冀的优秀艺术团队将三地的传统文化与现代艺术形式完美融合。北京青少年带来的情景短剧《少年外交官》《北京欢迎你》，天津青少年带来的歌舞《背水姑娘》《格桑梅朵》，唐山青少年带来的

《大鱼》《刀剑如梦》《灼灼千姿》《童真时代》《天浴》《欢迎你到唐山来》等节目精彩上演，三地青少年被授予“京津冀协同发展文化小使者”并分别向对方再次发出了“主客共享”“互为客源”的热情邀约。

此次文化交流活动以“瓣瓣同心京津冀，欢欢喜喜过新年”为主题，充分展现了三地少年儿童的精神风貌，为京津冀青少年儿童增进了解、加强互信搭建桥梁，推动三地

在科教、文旅事业全方位合作再上新台阶。三地青少年一致表示，将携起手来，共担文化使命，共谱协同新篇，奔赴京津冀协同发展下一个更加精彩的十年。

图①为路南区文化馆社会千幕舞蹈社会分馆选送节目《童真年代》。

图②为路南区文化馆社会千幕舞蹈社会分馆选送节目《天浴》。

记者 刘大民 摄

偏坡联合社区 邻里和谐一家亲

本报讯（记者 冯楠）为了让辖区内居民感受到浓厚的节日氛围，12月19日上午，学院南路街道偏坡联合社区邀请辖区居民开展包饺子活动。

活动现场，社区工作人员早早将准备好的饺子皮、馅料整齐摆上桌，社区居民纷纷围坐一团，准备大展身手。大家一边熟练地包着饺子，一边唠着家常，从日常琐事到育儿心得，从邻里趣事到往昔岁月，温情在交流互动中流淌。几位手法娴熟的老奶奶还热心当起“导师”，耐心教年轻人包饺子技巧，小小的饺子逐渐摆满餐盘。

随着热气腾腾的饺子出锅，大家围坐在一起，品尝着自己的劳动成果。美味可口的饺子不仅温暖了胃，更拉近了彼此的心。居民丁阿姨满脸笑容地说：“这个活动特别有意义，大家一起包饺子、话家常，就像一家人一样。”现场欢声笑语一片、其乐融融，大家都品尝着美味的饺子，暖在心里，乐在脸上。

此次活动让辖区居民在寒冷的冬日里感受到了浓浓的关怀和社区大家庭的温暖。下一步，学院南路街道偏坡联合社区将继续开展丰富多彩的活动，营造和谐、温暖的社区氛围，增强居民的幸福感和归属感。

金岸世铭社区 牵好为民服务“暖心线”

本报讯（记者 范圣英）近日，惠民道街道金岸世铭社区网格员积极为居民做志愿服务，受到居民称赞。

在日常巡查走访中，社区网格员白牧禾了解到子网格员张吉云因为腰肌劳损导致左腿疼痛，无法走动。随后，网格员白牧禾、高蕊带领爱心商家巾帼好家政志愿者去张大姨家进行免费家政服务，并帮助购买所需物品，告知她有事给网格员打电话。大姨感激地说：“社区工作人员帮我解决生活中的困难，真真切切为民办实事”。

据了解，惠民道街道金岸世铭社区坚持党建引领，以居民群众需求为导向，以提升满意度为落脚点，以发现问题为切入点，通过微信、电话等方式掌握民情民意，切实将服务送到“心窝”里、实事办到“心坎”里。

用脚步丈量民情，用真情凝聚民心。金岸世铭社区党总支书记表示，接下来，将持续为居民提供更加便捷、更具针对性的“一站式”上门帮办代办服务，用真心、耐心和细心换取居民的舒心，有效打通为民服务“最后一米”。